

EL ECO DE CARTAGENA

Diario decano de los periódicos del Principado de Murcia. Se publica los sábados y los domingos.

DESDE MADRID

Cartafullas sueltas

Plantea un publicista el tema de si deben cambiarse o no las instituciones, de si conviene o no a España semejante cambio; y luego de largas filosofías viene a concluir que no, que no hace falta la mudanza y que hasta dañaría grandemente los intereses morales y materiales del país quien la procurara; que el basilio no está en las instituciones, ni en los hombres, razón por la cual él se refiere a quienes hay que sustituir.

Si por constitucionales se entiende el régimen monárquico, es claro que suscribimos el resounding precedente. No creímos posible a la Monarquía el mal suceso de sus gobiernos, ni aún la elección de sus ministros, porque la verdad es una, que la facultad del Monarca venía usurpada por los jefes de los partidos, que eran los que «elegían» los consejos de Alcaldes, sobre todo una vez que éstos les había facilitado los miembros para fabricar un parlamento con una mayoría partidista. En ese respecto así lo comprobó el publicista aludido, que no hay por qué ni para qué, y que no conduciría a nada bueno si mediano siquiera el cambio de instituciones.

Pero pongámonos en la realidad. ¿Qué dice la realidad? La realidad dice que antes y después de la Restauración han pasado por los Gobiernos en calidad de presidentes y en calidad de ministros, muchos hombres de no cultura, y al mismo tiempo de indiscutible probidad. No quiero citar nombres, porque no hace falta. Los recordamos nosotros. De esos nos inventa la historia. De otros hemos tenido conocimiento falso. De aquellos y de estos finge que no desmerecerían junto a los ciudadanos de más acrisolada libertad. Tildó de «el gobierno», la gestión gubernativa y administrativa esos hombres. Es conjunto como los de los políticos que constituyan un anarco. Ellos quisieran hacer todo con justicia, con honestidad, con probidad. No quieren. El régimen tenía exigencias de otra clase. El régimen requería fuerza y mano, y necesitaba captar, y necesitaba corromper; y para todo eso, para improvisar amigos o para proteger a sus amigos apelada a la injusticia, al favor, a la corrupción. Si ha habido políticos buenas y políticos malos y los malos han resultado igualmente pésimo con los buenos que con los malos, el régimen solo benefició principalmente en los hombres, y si en el régimen, y por lo tanto el régimen es lo que importa cambiar.

¿Qué en otras partes el régimen da buenas resultados? El régimen en ninguna; si lo obtiene algún fruto no es por él, sino a pesar de él; pero aunque fuera ciertamente, ello sería argumento digno para modificación y sustitución, porque quería decir que, si España no ha tenido ambiente, no ha podido cultivarla ese árbol, y cuando se cultiva este árbol, es cierto. El parlamentarismo como el capitalismo son antiespañoles y no han podido sacar raíces en el suelo nacional. Arraigamos definitivamente esas plantas malitas.

Insistiendo en concepto que he afirmado en algunos artículos, digo que si que los Ayuntamientos hayan sido suscitados no quiere significar que todos, ni siquiera el mayor número, vivieran al margen de la ley y de la moral, sea cuando positivamente, aducciones, muchos dando la espalda a las leyes.

Quiero decir que vamos a otro régimen que se va a distinguir de otro régimen, el cual, no puede levantarse sobre la base de Ayuntamientos sueltos y de Diputaciones perdidas. (Me refiero a los que lo han sido y a los que lo están). Decretar una forma de autorquía regional, esto es, poner regla tocumbe a un edificio que tuviera por cimentación una olaica, fuera algo semejante al divertido entretenimiento de inventar castillos en el aire. No un huracán, el más suave Favonio los derribaría.

Lo que importa ahora, después que hayan caído Ayuntamientos y Diputaciones, es que descienda la inspiración divina sobre todos y cada uno de los directoriales, y ya que han esgrimido la piqueta para demoler el edificio anticapitalista, antifascista del uniformismo municipal y provincial, no caigan en el error de imponer el uniformismo regional, porque cada región tiene sus características, sus modalidades, sus peculiaridades y no se les puede valer en el mismo molde sin violentar su tradición y su historia.

Nosotros ya hemos dicho — y no reafirmamos una tilde de lo que escribimos sobre el particular, sino que insistimos en ello—, que los gobernantes de ahora tienen aún menor derecho que sus predecesores a andar en paso procesional; pero esto no significa que estén obligados a correr. No, con que anden, basta. En este punto de la transformación del régimen con vistas a la autonomía, no tanto debe procurarse que los intereses se pierdan, como, como hacerlas bien, porque hacerlas de prisa, aludiendo a la «época de la venta y nuevo por ciento de los casos, hará más mal.

Miguel Pedrol, *El Pueblo*, 1923.

A Domicilio se sirve la leche de Vaca de La Flora, recomendada como el mejor alimento para bebés y niños. Para encargos: San Agustín 8.

Alcaldía de Cartagena

Nota Oficial. A finales del mes de Septiembre del año en curso, el abaratamiento de las subsistencias, el Alcalde ha constituido bajo su presidencia una comisión técnica especial integrada por representaciones del Ejército, y Arquitectos, y los señores don Tomás Segado, don Bartolomé Pérez, don Rafael Yalla, don Gispé, Perogón, don José Díaz, don D. D. Oliver y don Francisco Pérez Llucha.

Con objeto de celebrar la fiesta de Rota el próximo día doce, el Alcalde ha convocado una reunión urgente de la Comisión permanente de Festejos.

La Junta Municipal de Salud ha sido convocada para hoy, con objeto de tratar del Baileto de Otoño del Pabellón y nombramiento de presidente y encargado de la higiene de la propulsión.

Banco Hipotecario de Murcia Préstamo sobre tierras rústicas y urbanas, al 5% por 100 mil pesos de 5 a 50 años.

Agente, administrador y apoderado general en la provincia.

FRANCISCO JUAN VERA. Murcia del Mar, 58. Teléfono 247. N.º 247. CARTAGENA.

Sociedad Agrícola de Cartagena. La Sociedad Agrícola de Cartagena, con el fin de contribuir a la mejora de la agricultura en la Región, ha establecido una Escuela de Agricultura en la localidad de Cartagena.

Se trata de una escuela de agricultura que se establecerá en la localidad de Cartagena, con el fin de contribuir a la mejora de la agricultura en la Región.

Se trata de una escuela de agricultura que se establecerá en la localidad de Cartagena, con el fin de contribuir a la mejora de la agricultura en la Región.

Congreso Internacional

de la Propiedad

El día 22 de este mes se abre en París el Congreso internacional de la Propiedad. Los presidentes honorarios de dicho Congreso son M. Alejandro Miller, presidente de la República francesa, y M. Pablo Strauss, ministro de Higiene, de Asistencia y de Previsión sociales. Hasta la fecha se ha adherido al Congreso las 16 naciones siguientes: Austria, Bélgica, Dinamarca, España, los Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña, Grecia, Hungría, Italia, Holanda, Polonia, Rumanía, Suiza, Checoslovaquia y Yugoslavia.

Los que importa ahora, después que hayan caído Ayuntamientos y Diputaciones, es que descienda la inspiración divina sobre todos y cada uno de los directoriales, y ya que han esgrimido la piqueta para demoler el edificio anticapitalista, antifascista del uniformismo municipal y provincial, no caigan en el error de imponer el uniformismo regional, porque cada región tiene sus características, sus modalidades, sus peculiaridades y no se les puede valer en el mismo molde sin violantar su tradición y su historia.

Primera sección: Primero, principio del derecho de propiedad; segundo, estudios comparados de legislación sobre la propiedad inmueble; a) durante la duración de la guerra; b) después de la guerra; tercero, el Galatea.

Segunda sección: Cuarto, los impuestos y la legislación fiscal; quinto, el régimen fiscal concerniente a la propiedad inmueble.

Tercera sección: Sexto, el ahorro y la accesión a la propiedad; séptimo, el crédito mobiliario.

Cuarta sección: Octavo, la crisis de los alquileres y el problema de la reconstrucción.

Quinta sección: Noveno, defensa de la propiedad ante el Gobierno y los pueblos, décimo, organización de la defensa de la propiedad.

En la sección de la crisis de los alquileres se ha tratado el problema de la representación de los arrendatarios.

Luis de la Peña, diputado a Cortes, expidió una circular a la Provincia de Murcia en la que se establece la medida de la prohibición de la construcción de viviendas turísticas.

En la sección de la reconstrucción se ha tratado el problema de la reconstrucción de las viviendas destruidas.

Los representantes de la delegación española han tratado el problema del Ejército por el presidente de la República, el viernes 22 de octubre de la mañana. El domingo 23, día de la clausura del Congreso, se dará un gran banquete en honor de los delegados de este.

Tejidos El Torreón Precio fijo. 10.000 pesetas. Precio fijo.

Tejidos

El Torreón

Precio fijo.

Puerta de Murcia 7, 9 y 11

SECCIÓN CASTRERIA

Trejos confeccionados de rida gris 150 pesetas.

Lameño surtido de cheviota, malton, escamas, cuchimiles y gorgas de los mejores fábricas de Sedella y Tarazona.

Gabanes y Pardinas gris, confeccionadas de 30 pesetas se adquieren.

Sociedad Especial de Trajes Talarca.

Barrio de la Estación, 100 y 102.

Horario: Mañana 8 a 14 horas.

Las aguas de Lanjarón

se extienden directamente desde el manantial.

Dirección: Balneario y Aguas de Lanjarón.

Avenida Alfonso XIII: LANJARÓN.

Horario: Mañana 8 a 14 horas.

Relación de nuestras principales puestas para la autoridad militar.

La autoridad militar encargada en esta de los servicios de orden público, ha impuesto su ejercitación militar.

A Francisco Martínez Guillén, comerciante del barrio de Los Dolores, 100, que ha quedado herido en 60 céntimos.

A Angel Maciá Vicent 10 pesetas, por fumar en el cine Salón Sport.

A Victoriano Méndez, dueño de la librería Paseo 2000 pesetas por violar la prohibición de la noche.

A Eloisa Vela Gómez, de la Cuesta del Maestro Francés, 20 pesetas, por negarse a dar el botón y por rechazar la orden de la autoridad militar.

CAMPOS EXPERIMENTOS AGRICOLAS

OLIVOS ARBEQUINES DE PRODUCCION ANUAL.

ALMENDROS, CASI 100% REGRESO.

LAS HELADAS TARDIAS: ARBOLES DE JARDIN, ADORNOS Y PASEOS.

CONSERVACIONES ALTAZAR, ALMERIA.

CONSERVACIONES ALTAZAR